
 
 
 

Ata da 71ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereador Ausente: Epitácio Saraiva da Cruz Neto 
 
Às 17h18min (dezessete horas e dezoitos minutos) do dia 13 (treze) de outubro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Marcus José de Alencar, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador Odair José de Matos, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 67ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 68ª Sessão Ordinária do 
2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 0710001/2025 da Sra. Maria Nageane de Souza 
solicitando espaço na Tribuna Popular. Ofício Nº 069/2025 da Paróquia Santo Antônio 
solicitando espaço na Tribuna Popular. Ofício de Nº 320/2025, da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos, em resposta aos Requerimentos Nº 733/2025; Nº 735/2025; Nº 
736/2025; Nº 737/2025; Nº 738/2025; Nº 743/2025 e Nº 751/2025. PROPOSIÇÕES: Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 05/2025, de autoria da Comissão Permanente de Constituição 
Justiça e Legislação Participativa, que dispõe sobre a MANUTENÇÃO do VETO do 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei 64/2025, de autoria do Executivo, e dá outras 
providências. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 71/2025 da Comissão Permanente de 
Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei 
Ordinária Nº 59/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que dispõe 
sobre Reconhecimento de Utilidade Pública à entidade que indica e dá outras providências. 
Parecer Nº 72/2025 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Legislação 
Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 61/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, dispõe sobre autorização de aquisição e disponibilização de exemplares 
da Bíblia e demais Livros Sagrados de religiões professadas no País, nas Escolas da Rede 
Pública Municipal de ensino de Barbalha-CE. Parecer Nº 17/2025 da Comissão Permanente 
de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor, favorável à tramitação do Projeto de Lei 
Ordinária Nº 61/2025, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre autorização de 
aquisição e disponibilização de exemplares da Bíblia e demais Livros Sagrados de religiões 



 
 
 

professadas no País, nas Escolas da Rede Pública Municipal de ensino de Barbalha-CE. 
Parecer Nº 73/2025 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Legislação 
Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 66/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos Servidores Públicos do 
Município de Barbalha que indica, e dá outras providências. Parecer Nº 16/2025 da Comissão 
Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor, favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Ordinária Nº 66/2025, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a 
concessão de reajuste salarial aos Servidores Públicos do Município de Barbalha que indica e 
dá outras providências. Requerimento Nº 739/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a aquisição de um novo caminhão pipa para o Município de Barbalha, tendo em 
vista que atualmente apenas um veículo encontra-se em funcionamento, não sendo suficiente 
para atender à grande demanda da cidade. Requerimento Nº 740/2025, de autoria do 
Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando alteração do pré-edital do Concurso Público para 
o Cargo de Guarda Municipal, para que o requisito de escolaridade de tal cargo seja Nível 
Médio, conforme Municípios vizinhos (Crato-CE e Juazeiro do Norte-CE), assim como, que 
seja ampliado o número de vagas, visto que as 5 previstas não atendem às necessidades da 
segurança pública local. Requerimento Nº 741/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, 
com cópias ao Prefeito Municipal e a Coordenação de Combate à Endemias do Município de 
Barbalha-CE, solicitando a disponibilização do carro fumacê para atuar na Zona urbana de 
Barbalha-CE, haja vista que neste período de intenso calor, há aumento significativo de focos 
de mosquitos, colocando em risco a saúde da população. Requerimento Nº 747/2025, de 
autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado 
oficio à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, e ao Deputado Estadual e Secretário de Recursos Hídricos do Estado do 
Ceará, Sr. Fernado Santana, solicitando a malha asfáltica da estrada da comunidade do Sítio 
Tereza, localizado no Distrito de Arajara, município de Barbalha-CE. Requerimento Nº 
750/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, requer que seja enviado ofício ao 
Departamento Municipal de Trânsito - DEMUTRAN - solicitando que seja disponibilizado 
equipes para auxiliar às Escolas Públicas Municipais no horário da saída dos alunos, como 
também, nas escolas particulares da Cidade. Requerimento Nº 755/2025, de autoria do 
Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando que sejam asfaltadas as Ruas Santa Terezinha, localizada no Bairro Malvinas, T-11 
e T-12, localizadas no Bairro Santo Antônio, assim como a T-22, localizada no Bairro Bela 
Vista. Requerimento Nº 756/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, 
requer que seja enviado oficio à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 
solicitando a aquisição de lixeiras nas ruas do Bairro José Barreto Sampaio, assim como, 
serviços de limpeza no leito do Riacho Batoque. Requerimento Nº 757/2025, de autoria do 



 
 
 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao 
DETRAN-CE solicitando a realização de um estudo de viabilidade técnica para instalação de 
semáforos no cruzamento da Avenida Dr. Pio Sampaio com a Avenida Gustavo Barroso, 
avenidas estas localizadas no Município de Barbalho-CE. Requerimento Nº 758/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
à CAGECE solicitando providências imediatas para a o restabelecimento do abastecimento de 
água no Bairro Royal Ville, assim com, nas adjacências do Bairro. Requerimento Nº 759/2025, 
de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Secretária de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando serviços de limpeza da 
Rua T-14, localizada no Bairro Santo Antônio, nas proximidades do CRAS. Requerimento Nº 
760/2025, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando explicações sobre o ocorrido do dia 03/10, onde 
moradores do Bairro Inaldo de Sá Barreto tiveram suas casas, muros e alicerces derrubados por 
máquinas a mandato da Prefeitura Municipal. Requerimento Nº 761/2025, de autoria do 
Vereador Vicente Eugênio Pereira, requer que seja enviado oficio à Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando serviços de fiscalização e limpeza no Corredor dos Costas, localizado no Sítio 
Lagoa. Visto que o local se encontra com bastante acúmulo de lixos e entulhos. Requerimento 
Nº 762/2025, de autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, requer que seja enviado 
oficio à AMBIENTAL CEARÁ, com cópias à CAGECE e ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a realização do saneamento da Av. João Evangelista (localizada 
na Cidade de Barbalha-CE), começando em frente da residência de Dona Tida estendendo-se 
até o Corredor dos Quintino no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 763/2025, de autoria do 
Vereador Vicente Eugênio Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia, ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando serviços de recuperação do calçamento na Vila Eremita, localizada no Sítio Lagoa. 
Requerimento Nº 764/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Recursos Hídricos, com cópia 
à PROURBI, solicitando o complemento da iluminação da Rua Nossa Senhora de Lourdes, 
localizada no Parque Bulandeira. Neste momento o Presidente Dorivan Amaro dos Santos, 
concedeu 1 minuto para cada Vereador solicitar suas Proposições Verbais: Fizeram uso da 
palavra os seguintes Vereadores: Vicente Eugênio Pereira, Antônio Ferreira de Santana, Maria 
Gely Pereira de Freitas, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, Odair José de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e João Ilânio Sampaio. 
O Vereador, Vicente Eugênio Pereira, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Cássia, parabenizando-o pela passagem do 
seu aniversário. Em seguida, o Vereador, Vicente Eugênio Pereira, agradeceu aos demais 
Vereadores e a Assistências da Câmara Municipal de Barbalha pelo trabalho e companheirismo 
durante seus 120 (cento e vinte) como Vereador em Exercício. O Vereador, Antônio Ferreira 
de Santana, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofícios de Parabéns à Wendel e à Antônio Ernani de Freitas, parabenizando-os pela passagem 



 
 
 

dos seus respectivos aniversários. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns ao Rotary Clube de Barbalha pela realização da ação social realizada 
recentemente. Em seguida, agradeceu ao Vereador, Vicente Eugênio Pereira, pelos trabalhos 
realizados nos 4 meses de exercício como Vereador da Câmara de Barbalha. A Vereadora, 
Maria Gely de Freitas Pereira, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofícios de Parabéns às Equipes de Fisioterapia do Hospital do Coração do 
Cariri e a do Hospital Santo Antônio, parabenizando-os todos os Profissionais fisioterapeutas 
pelo Dia do Fisioterapeuta. Em seguida, agradeceu ao Vereador, Vicente Eugênio Pereira, pelos 
trabalhos realizados nos 4 meses de exercício como Vereador da Câmara de Barbalha. O 
Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns à Raul Saraiva, 
parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. Em seguida, agradeceu ao Vereador, 
Vicente Eugênio Pereira, pelos trabalhos realizados nos 4 meses de exercício como Vereador 
da Câmara de Barbalha. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do 
uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns aos 
Organizadores dos festejos, assim como, dos responsáveis das celebrações da parte religiosa, 
em homenagem à Nossa Senhora Aparecida da Comunidade do Sítio Espinhaço. Em seguida, 
agradeceu ao Vereador, Vicente Eugênio Pereira, pelos trabalhos realizados nos 4 meses de 
exercício como Vereador da Câmara de Barbalha. O Vereador, Odair José de Matos, no 
momento do uso da palavra, agradeceu ao Vereador, Vicente Eugênio Pereira, pelos trabalhos 
realizados nos 4 meses de exercício como Vereador da Câmara de Barbalha. Em seguida, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns a Júlia Maria Rodrigues 
de Lima, por sua participação de 5º Conferência Nacional de Políticas para Mulheres. Em 
seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Secretário 
Municipal de Educação, João Paulo, e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, pelo 
trabalho e o fortalecimento no Sistema de Educação de Barbalha-CE. O Vereador, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, agradeceu ao Vereador, Vicente 
Eugênio Pereira, pelos trabalhos realizados nos 4 meses de exercício como Vereador da Câmara 
de Barbalha. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns 
ao Empresário Valério, à Associação de Moradores da Bela Vista e ao Sr. Adriano, pelas 
festividades do Dia das Crianças na Comunidade realizadas em diferentes Bairros de Barbalha-
CE. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Fernanda pela realização da Festa do dia 
das Crianças na comunidade do Distrito Estrela. Em seguida, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Comissão Organizadora da Festa de Nossa Senhora de 
Aparecida, no Bairro Malvinas, pela realização do evento religioso. Em seguida, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns a Liana Garcia pela realização dos 
festejos na Comunidade da Bulandeira de Cima. Após a fala dos Vereadores, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, convidou a Professora Maria Nageane de Souza para fazer uso 
da Tribuna Popular. Na oportunidade, a oradora falou sobre as condições de trabalho dos 
Professores temporários municipais, reivindicando melhores condições laborais e salariais para 
a classe. Em seguida, fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, 



 
 
 

João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, Antenor Francisco de Amorim e Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da Palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, em nome da Casa, o envio de ofício ao Prefeito Municipal, solicitando 
melhorias nas condições de trabalho da classe dos Professores Substitutos do Município de 
Barbalha. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convida um 
representante dos Moradores do Loteamento Inaldo de Sá Barreto para fazer uso da Tribuna 
Popular. ORDEM DO DIA: Nesse momento, o 1º Secretário, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, ler em Plenário, na integra, o Projeto de Decreto Legislativo Nº 05/2025, de 
autoria da Comissão Permanente de Constituição Justiça e Legislação Participativa, que 
dispõe sobre a MANUTENÇÃO do VETO do Executivo Municipal ao Projeto de Lei 64/2025, 
de autoria do Executivo e dá outras providências, referente ao Veto Total de autoria do Poder 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei Nº 64/2025, que denomina Logradouros Públicos 
localizado no interior do Bairro Bulandeira, de autoria do Vereador Antônio Ferreira. Em 
seguida, é colocado em discussão o Projeto de Decreto Legislativo Nº 05/2025, de autoria 
da Comissão Permanente de Constituição Justiça e Legislação Participativa, que dispõe 
sobre a MANUTENÇÃO do VETO do Executivo Municipal ao Projeto de Lei 64/2025, de 
autoria do Executivo, e dá outras providências. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: 
Antônio Ferreira de Santana e João Ilânio Sampaio. Projeto de Decreto Legislativo Nº 
05/2025, de autoria da Comissão Permanente de Constituição Justiça e Legislação 
Participativa, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 
(treze) Votos Favoráveis. No momento da deliberação do Projeto de Decreto Legislativo Nº 
05/2025, de autoria da Comissão Permanente de Constituição Justiça e Legislação 
Participativa, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica a ausência do Vereador, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, na presente Sessão. Em seguida, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, passa a presidência ao 1º Secretário, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior. Projeto de Lei Ordinária Nº 59/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 
Santos, que dispõe sobre Reconhecimento de Utilidade Pública à entidade que indica e dá 
outras providências, em discussão. Fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: Dorivan 
Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Odair José de Matos. Projeto de 
Lei Ordinária Nº 59/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, em 
Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos 
Favoráveis. Projeto de Lei Ordinária Nº 59/2025, subscrito pelos seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino 
de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José de Alencar, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio 
Pereira. Projeto de Lei Ordinária Nº 61/2025, de autoria do Executivo Municipal, dispõe 
sobre autorização de aquisição e disponibilização de exemplares da Bíblia e demais Livros 
Sagrados de religiões professadas no País, nas Escolas da Rede Pública Municipal de ensino de 
Barbalha-CE, em discussão. Fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: João Ilânio 
Sampaio, Odair José de Matos e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Projeto de Lei 



 
 
 

Ordinária Nº 61/2025, de autoria do Executivo Municipal, em Votação. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos Favoráveis. Projeto de Lei Ordinária 
Nº 66/2025, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a concessão de reajuste salarial 
aos Servidores Públicos do Município de Barbalha que indica, e dá outras providências. em 
discussão. Fez uso da Palavra o Seguinte Vereador: João Ilânio Sampaio. Projeto de Lei 
Ordinária Nº 66/2025, de autoria do Executivo Municipal, em Votação. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos Favoráveis. REQUERIMENTOS: 
Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos 
Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 740/2025 e Nº 741/2025 de autoria 
do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, retirados da Ordem do Dia mediante 
solicitação do seu autor. Durante a discussão dos Requerimento do Vereador Vicente Eugênio 
Pereira, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, solicita a prorrogação da Sessão por mais 
10 (dez) minutos. PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão 
às 20h07min (vinte horas e sete minutos). E para tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de 
lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


